



## 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

### 云霄县委县政府主要领导调研推进工业园区标准化建设工作

本报讯（郭扬 吴锡坤） 12月13日下午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队到云霄经济开发区调研，通过深“下”基层推动工业园区标准化建设“上”新台阶，建强新型工业化“主阵地”，打造高质量发展“强引擎”。

蓝良木、沈顺来一行前往富佳宝食品科技工业园，详细了解园区运营管理、入驻企业发展以及招商项目落地等情况，并到云翔产业园协调解决“五路一中心”项目推进过程中遇到的难点堵点，全速加快工业园区标准化建设进度。

随后，蓝良木、沈顺来以召开专题现场推进会的形式，面对面听取工业园区标准化建设攻坚指挥部和工信局等职能部门关于推进工业园区标准化建设和策划情况汇报，围绕当前存在问题进行充分讨论，研究部署下阶段重点任务。

蓝良木指出，园区标准化建设是重塑优化调整产业空间的有力引擎。各级各部门要结合主题教育，深入贯彻落实习近平总书记对推进新型工业化作出的重要指示精神，认真践行全省新型工业化推进大会和漳州党政代表团到泉州考察学习小结会议精神，围绕即将开展的市“产业发展项目建设增效年”活动，



云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队到云霄经济开发区调研

结合县“1320”方案行动，抓牢抓实新型工业化这个关键任务，推动主导产业集聚发展，不断提升经济发展质量和效益。

蓝良木强调，思想上要有更深刻认识。要把握政策黄金期，突破传统发展模式，克服土地要素制约，加快实施“腾笼换鸟”，扎实推进园区标准化建设工作；要促进“产城人”融合，推动县城中心区与云霄经济开发区深度融合，深刻剖析“用工荒”“留工难”问

题根源，打造高标准产业区、高品质新空间和高生活质量圈，让园区职工“近”享就医就餐便利。谋划上要更加切实可行。要立足县域工业发展现状，强化对上沟通对接，加强工业园区规划可行性论证，集中精力推进云翔产业园、马山片区现代绿色食品产业示范园区建设，推动省级标准化园区建设提档升级。机制上要更好发挥作用。工业园区标准化建设攻坚指挥部要发挥牵头抓总、调度督导作用，将园区建设和招

商引资同谋划、共推进，避免供需“两张皮”；县工信局和云霄经济开发区要理清招商思路，深化“链长制”招商，强化“链主”企业头雁效应，并整理摘编要点突出、简练易懂的招商手册，吸引更多“金凤凰”落户园区。

沈顺来要求，要明确园区发展规划，围绕“建什么、怎么建、谁来建”，进一步厘清现状、制定标准、补齐短板，推动规划蓝图落地落实；要做强园区特色产业，严把项目准入门槛，持续强化要素支撑，打造高水平专业园区；要盘活现有存量土地，深化用地扩容增效专项行动，举全县之力招引主导产业头部企业，力促闲置资产盘活和项目落地双见效；要优化开发区运作模式，探索创新“开发区+公司”运营模式，加快转变招商模式，提升土地投入产出效益；要完善园区基础配套，创新融资思路、破解资金难题，分步提升道路交通、生态环保等基础设施以及生活娱乐、商贸文旅等配套服务；要推进开发区体制机制改革，确保园区管理运作更顺畅、更专业、更高效，全面激发园区发展动能。

县领导陈顺国、肖华顺、汤永坚、林治柑参加调研。

### 云霄县第五次全国经济普查工作推进会召开

本报讯（朱乔桢 方淑娟） 12月11日，在收听收看漳州市第五次全国经济普查工作推进会后，云霄县随即召开全县第五次全国经济普查工作推进会，

第一时间贯彻落实全市会议精神，通报全县“五经普”工作进展情况，分析问题、对症施策，安排部署下阶段任务。县长沈顺来作部署讲话，县委常委、副

县长陈顺国主持会议。

沈顺来指出，要充分认识“五经普”的重要性。经济普查既是服务国家发展大局的重要任务，也是全面摸清、准确掌握我县经济家底的基础性工作，是作决策、谋发展的重要统计信息支持。各级各部门要以“国之大者”的站位，以等不得、误不得、慢不得的工作状态，对表对表抓落实，紧盯问题促整改，确保高质量完成经普各项工作任务。

沈顺来强调，要强化力量配备，选优配强一批综合素质高、责任心强、有社会工作经验的普查指导员和普查员；要加强宣传动员，统筹谋划好普查宣传工作，扩大宣传覆盖面，提高群众知晓率，让有意义的事变成有意思的事；要提升数据质量，认真做好普查数据现场审核工作，坚持边登记、边审核、边上报，把好源头数据审核关；要与推进全县高质量发展联结起来，摸清摸实“经

济家底”，真实客观反映我县经济发展趋势，为后续工作开展打好基础；要加强检查指导，及时协调解决普查过程中遇到的困难和问题，推动普查进度，保证普查质量。

沈顺来要求，要严格压实各方工作责任。县经普办要牵头抓总，认真谋划好普查各阶段、各环节的工作，会同行业主管部门做好经济普查总量和经济结构分析研判；各成员单位要主动作为，主要领导要亲自研究，分管领导要全程参与，建立党政领导班子成员挂钩包干制度，广泛动员和组织社会力量积极参与、认真配合做好普查工作。同时，要凝心聚力，扎实推动成本费用调查工作落地见效。

县领导吴荣辉、方锦洲、蔡权城、洪逸峰、王玉潇、林治柑，红树林管理局局长王秋阳，县直有关单位及各乡镇（开发区）主要负责人，县经普办相关工作人员参加会议。



全县第五次全国经济普查工作推进会现场